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  Cargo: Fiscal de Vigilância Sanitária 

 
17 de abril 

 
Das 9 às 13 h 

 
4 horas 

 

40 questões 

01 01 01 01 ----    Só abra este caderno após ler todas as instruções e quando for autorizado pelos fiscais da sala.    02 02 02 02 ----    Autorizado o início da prova, verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões. Se não estiver completo, exija outro do fiscal da sala.    03 03 03 03 ----    Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, apresentando como resposta uma alternativa correta.  04 04 04 04 ----    Ao receber a folha de respostas, escreva seu nome, o nome do cargo, o número da identidade, a data de nascimento, o endereço, a cidade e assine o cartão de identificação. Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal. 05 05 05 05 ----    Não risque, não amasse, não dobre e não suje a folha de respostas pois isso poderá prejudicá-lo. 06 06 06 06 ----    Se a Comissão verificar que a resposta de uma questão é dúbia ou inexistente, a questão será considerada como respondida corretamente por todos os candidatos presentes.  07 07 07 07 ----    Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 08 08 08 08 ----    Será eliminado do Concurso Público o candidato que: a) se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questões e/ou o Folha Resposta. 09 09 09 09 ---- O tempo disponível para estas provas de questões objetivas é de 4 (quatro) horas. 10 10 10 10 ----    Assinale a resposta de cada questão no corpo da prova e só depois transfira os resultados para a folha de respostas. 11 11 11 11 ----    Só marque uma resposta para cada questão. 12 12 12 12 ---- Fica terminantemente proibido ao candidato entregar seu cartão resposta (gabarito) com questões em branco. 13 13 13 13 ---- Os três últimos candidatos, em cada sala de provas, ao proceder a entrega da respectiva prova, conferirão, juntamente com a Comissão de Acompanhamento do Concurso Público, todos os cartões resposta (gabaritos) entregues e, havendo questões em branco, procederão sua anulação, assinando como testemunhas no verso de referidos cartões. 14 14 14 14 ----    Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferográfica azul ou preta e faça as marcas de acordo com o exemplo. A marcação da folha de resposta é definitiva, não admitindo rasuras. Exemplo:        

Instruções ao Candidato 
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Língua Portuguesa 

 
01) Leia os versos a seguir e depois responda: 
  
    Um sonho que se sonha só 
    É só um sonho que se sonha só 
    Mas um sonho que se sonha junto 
    É realidade. (Tom Zé) 
 
As palavras grifadas são respectivamente: 
 
a) Preposição e verbo. 
b) Verbo e artigo. 
c) Conjunção e pronome. 
d) Conjunção e preposição. 
e) Artigo e verbo. 
 
02) Conforme a maneira como se usa a linguagem, ela 
pode assumir funções diferentes, como a função 
metalinguística, que é quando se usa a linguagem para 
explicar a própria linguagem. No texto da questão 
anterior (01), qual é a função da linguagem? 
 
a) Função explicativa. 
b) Função emotiva. 
c) Função fática. 
d) Função referencial. 
e) Função poética. 
 
03) Abaixo há uma lista de palavras e ao lado de cada 
uma, entre parênteses, está escrito o processo de 
formação de palavras que a originou. Assinale a 
alternativa que está correta: 
 
a) Maldade (derivação por sufixação). 
b) Contratempo (composição por aglutinação). 
c) Infelizmente (derivação prefixal e sufixal). 
d) Refazer (derivação prefixal). 
e) Girassol (composição por justaposição). 
 
04) No estudo da morfologia da língua portuguesa, 
aprende-se que flexão é diferente de derivação, 
porque: 
 
a) Flexão é mais comum de ocorrer do que a derivação. 
b) Derivação é um processo de composição de palavras 

e flexão é um processo de decomposição de palavras. 
c) No processo de derivação ocorre formação de novas 

palavras e na flexão não ocorre formação de novas 
palavras. 

d) A flexão muda o tempo e a derivação muda apenas 
os morfemas. 

e) Na derivação há a junção de radicais e na flexão 
apenas o acréscimo de prefixos.  

 
 
 

05) Leia com atenção os versos abaixo: 
 
“Estou farto do lirismo comedido 

Do lirismo bem comportado 

Do lirismo funcionário público com livro de ponto 

expediente protocolo e manifestações de apreço ao Sr. 

Diretor. 

Estou farto do lirismo que pára e vai averiguar no 

dicionário o cunho vernáculo de um vocábulo” 

(...)                (Manoel Bandeira) 

 

Interpretando os versos acima, é correto afirmar: 
 
a) Que demonstra desejo de libertar a poesia das 

exigências e dos padrões rígidos do formalismo 
literário e linguístico. 

b) Que o objetivo central do texto é criticar a situação 
de exploração em que vivem os trabalhadores. 

c) Que valoriza a poesia com palavras difíceis, eruditas, 
que colocam a arte da poesia nas “alturas”, onde só 
alcançam os escolhidos, os privilegiados, aqueles de 
alta formação cultural.   

d) Que valoriza o soneto decassílabo, pois tem a mesma 
rigidez do ambiente e da formalidade dos escritórios 
e locais de trabalho, onde tudo é controlado.  

e) Que os versos cantam a força de trabalho do povo 
brasileiro. 

 
06) Leia com atenção o texto abaixo. 
 

COM VISTA PARA A TERRA 
 
Empresa inglesa vende lotes pela Internet, negócio que 
atrai artistas, empresários e políticos. 
 

Tom Cruise e Nicole Kidman não se contentaram 
com a mansão em Los Angeles. Nem com o amplo 
apartamento em Nova York. O casal gaba-se de ser o 
mais novo proprietário de um terreno na lua. A 
excêntrica aquisição custou US$ 14. Os atores Harrison 
Ford e John Travolta também já garantiram 1 acre no 
espaço. O modismo foi lançado pelos ex-presidentes 
americanos Ronald Reagan e Jimmy Carter. Hoje, 300 mil 
americanos se dizem donos de um lote no satélite. A 
comercialização ultrapassou fronteiras. Na sexta feira 8, 
a Lua foi colocada à venda na Inglaterra pela 
MoonEstates.com. Internautas têm acessado o site 
www.moonestates.com para garantir um terreno com 
vista para a terra. 

A companhia recebeu procuração do empresário 
americano Dennis Hope para negociar os terrenos. Hope 
registrou a posse da lua há 20 anos. O Tratado do Espaço 
Sideral, assinado pela ONU em 1967, impede o controle 
do satélite por qualquer país, mas não proíbe cidadãos 
de adquirir cotas lunares. O americano, contudo, não 
pode garantir que é dono exclusivo do negócio. Idêntica 
posição é reivindicada pelo alemão Martin Juergens. 
Segundo o Instituto Internacional da Lei dos Ares e do 



2 

 

Espaço, com sede na Holanda, Juergens possui 
“certificado de propriedade” Concedido pelo rei 
Frederico, o Grande, no século XVII. Um papel sem valor, 
segundo nota dos dirigentes do instituto: “Nenhum 
destes documentos podem ser honrado, já que não se 
pode vender o que não se possui”. 

O Código Civil brasileiro deixa claro: a Lua não é 
bem negociável. Ela está entre as “coisas fora do 
comércio, as insuscetíveis de apropriação e as 
legalmente inalienáveis”, diz o Artigo 69. “Esses cidadãos 
só podem ser dois lunáticos”, diverte-se um ministro do 
Supremo Tribunal Federal. Coisa de maluco ou não, 
transações siderais dão lucro. Até o ano passado, mais 
de 4 milhões de pessoas haviam aderido à idéia da 
International Star Registry. Pagaram US$ 100 para 
batizar uma estrela com o próprio nome. Ao todo, 
entregaram à empresa quase meio bilhão de dólares. As 
atrizes Vera Fischer e Fernanda Montenegro e o 
apresentador Jô Soares fazem parte do time que 
desembolsou cerca de R$ 200 para brilhar também no 
espaço. 

 Fonte: Revista Época – setembro de 2000. 

 
Afinal de contas: pode-se ou não comprar um terreno na 
lua? Assinale a alternativa correta. 
 
a) Não, porque não é possível vender o que não pode 

ser possuído. 
b) Sim, é possível comprar, tanto é que há quem 

compre, mas não é possível tomar posse nem honrar 
os contratos. 

c) Não é possível comprar nem vender, pois é bem 
inalienável. 

d) É possível comprar e vender, pois a lua é um bem 
passível de comércio e é inalienável. 

e) Não é possível negociar a lua, pois este é um texto 
totalmente ficcional. 

 
07) Analise sintaticamente a seguinte sentença retirada 
do texto: 
 
“O modismo foi lançado pelos ex-presidentes 
americanos Ronald Reagan e Jimmy Carter.” 
  
Sobre esta frase é correto afirmar que: 
 
a) Está na voz ativa e “O modismo” é o sujeito da 

oração. 
b) Está na voz passiva e “ex-presidentes americanos 

Ronald Reagan e Jimmy Carter” é o agente da 
passiva. 

c) Está na voz ativa e “o modismo” é o sujeito paciente. 
d) Está na voz ativa e o termo “O modismo” é o sujeito 

paciente. 
e) Está na voz passiva e o termo “pelos ex-presidentes 

americanos Ronald Reagan e Jimmy Carter” é o 
objeto direto. 

08) Em “A excêntrica aquisição custou US$ 14” a 
palavra “excêntrica é acentuada. Seguindo a mesma 
regra de acentuação, qual das palavras abaixo deve ser 
também acentuada? 
 
a) Excelente. 
b) Experiente. 
c) Elétrica. 
d) Excentricidade. 
e) Essencial. 
 
09) Um complemento nominal é um termo que 
completa o significado de um nome e liga-se a ele 
através de preposição. Qual das frases abaixo tem 
complemento nominal? 
 
a) O Tratado do Espaço Sideral, assinado pela ONU em 

1967, impede o controle do satélite por qualquer 
país, mas não proíbe cidadãos de adquirir cotas 
lunares. 

b) Não pode garantir que é dono exclusivo do negócio. 
c) Concedido pelo rei Frederico, o Grande, no século 

XVII. 
d) A Lua foi colocada à venda na Inglaterra. 

e) As atrizes Vera Fischer e Fernanda Montenegro e o 
apresentador Jô Soares fazem parte do time que 
desembolsou cerca de R$ 200 para brilhar também 
no espaço. 

 
10) Assinale a alternativa em que a frase está escrita 
corretamente, segundo as regras da gramática do 
português formal. 
 
a) Paula e João assistiram o filme ontem. 
b) A médica assistira a paciente durante à cirurgia. 
c) Meu primo não foi, por que estava doente. 
d) Eles ficaram na cidade em que chovia, porquê o carro 

estragou. 
e) Levaram o carro à oficina em que havia a peça 

adequada. 
 

Matemática 

 
11) Dado o seguinte sistema linear:        2x-y=4 
                    x+3y=9 
 
O produto de suas soluções pode ser igual a: 
 
a) 8. 
b) 5. 
c) 6. 
d) 12. 

e) 10. 
 
 
 



3 

 

12)  A soma dos ângulos internos, em graus, de um 
heptágono é: 
 
a) 900. 
b) 750. 
c) 720. 
d) 950. 

e) 880. 
 
13) Sendo as matrizes A =     4   1      e B =    24   
             2  -1         6 
Então a soma dos elementos da matriz X, tal que A . X = 
B é? 
 
a) 8. 
b) -3. 
c) -9. 
d) 9. 
e) 15. 
 
14) Se (0,01)x-2 = 100, então x vale? 
 
a) -1. 
b) 1. 
c) 2. 
d) -2. 
e) 3. 
 
15) Seja f uma função tal que f(x+2)=x2-2 para todo x 
real. Então f(x) é igual a: 
 
a) x2-3. 
b) 9x-3. 
c) 8x2+2x+1. 
d) 3x+5. 
e) x2-4x+2. 
 
16) A probabilidade de você ganhar uma bicicleta numa 
rifa de 80 números da qual você comprou seis números 
é? 
 
a) 20. 

 3 
b) 40. 

 3 
c) 30. 

 4 
d) 8. 

5 
e) 10. 

 3 
 
17) Sendo “n” o resto da divisão do polinômio        

p(x)=5x3-13x2+9x-4 por x-3. Qual o valor de 3n? 
 
a) 123. 
b) 42. 
c) 39. 

d) 105. 

e) 300. 
 

18) Resolvendo a expressão 4-1-22+50 encontramos 
como solução: 

 
a) -7. 
  3 
b) -17. 
   4 
c) 90. 
  7 
d) 73. 
  8 
e) -11. 
   4 
 
19) Sendo a equação logarítmica 2logx = log4 + log3x, 
então o x é igual a: 
 
a) 7. 
b) 2. 
c) 12. 
d) 8. 
e) 3. 
 
20) Sendo a Progressão Geométrica (3; 18....), a soma 
dos seus primeiros 4 termos é? 
 
a) 115. 
b) 98. 
c) 466. 
d) 777. 

e) 208. 
 

Conhecimentos Gerais  

 
21) Conforme resolução nº 03, em 10 de agosto de 
1956, aprovou-se a criação de Itaberaba como distrito 
do Município de: 
 
a) Maravilha. 
b) Nova Erechim. 
c) Chapecó. 
d) Nonoai. 
e) Joaçaba. 
 
22) A data em que se comemora o aniversário do 
Município de Nova Itaberaba/SC é em: 
 
a) 10 de agosto. 
b) 26 de setembro. 
c) 27 de junho. 
d) 02 de março. 
e) 27 de outubro. 
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23) De acordo com os dados divulgados no Diário 
Oficial da União, o último Censo, realizado em 2010 
pelo IBGE, em comparação com o realizado em 2000, 
concluiu que a população do Município de Nova 
Itaberaba/SC: 
 
a) Aumentou. 
b) Triplicou. 
c) Quadruplicou. 
d) Manteve-se a mesma. 
e) Diminuiu. 
 
24) Foi um dos maiores empresários do estado de 
Minas Gerais. Construiu um império no ramo têxtil, 
sendo a Coteminas sua principal empresa. Elegeu-se 
vice-presidente da República do Brasil na chapa do 
candidato do PT, Luiz Inácio Lula da Silva, em 2003, 
conseguindo a reeleição em 2006, permanecendo no 
cargo até o final de 2010. Aos 79 anos, em 29 de março 
de 2011, teve sua vida interrompida devido a um 
câncer no abdômen. Estamos falando de: 
 
a) Itamar Franco. 
b) Marco Maciel. 
c) José Sarney. 
d) Michel Temer. 
e) José Alencar. 
 
25) Observe o mapa a seguir e depois responda ao que 
se pede: 

 
 
O mapa acima se refere a um dos maiores reservatórios 
de água doce do mundo, sendo a principal reserva 
subterrânea da América do Sul. Ele funciona como uma 
esponja gigante feita de arenito, a qual “chupa” as 
águas da superfície por meio de áreas de recarga, 
tornando-o um importante manancial para consumo 
humano. Estamos nos referindo a(o): 
 
 

a) Usina Hidrelétrica de Itaipu. 
b) Bacia do Rio São Francisco. 
c) Bacia do Rio Uruguai. 
d) Aquífero Guarani. 
e) Rio Paraná. 
 

Conhecimentos Específicos  

 
26) Todos os cidadãos têm direito ao acesso às ações e 
aos serviços de promoção, proteção e recuperação da 
saúde promovidos pelo Sistema Único de Saúde.  Com 
base nessa premissa assinale a alternativa correta: 
 

I. O acesso se dará prioritariamente pelos Serviços 
de Saúde da Atenção Básica próximos ao local de 
moradia. 

II. Nas situações de urgência/emergência, o usuário 
do Serviço de Saúde da Atenção Básica deverá 
obrigatoriamente procurar o Posto de 
atendimento mais próximo ao local de sua 
moradia. 

III. O encaminhamento à Atenção Especializada e 
Hospitalar será estabelecido em função da 
necessidade de saúde e indicação clínica, levando-
se em conta critérios de vulnerabilidade e risco 
com apoio de centrais de regulação ou outros 
mecanismos que facilitem o acesso a serviços de 
retaguarda. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente os itens I e III estão corretos. 
d) Somente o item III está correto. 
e) Todos os itens estão corretos. 
 
27) Sobre o SUS, marque V quando verdadeiro e F 
quando falso e assinale a alternativa correta: 
 
(      ) A União é o principal financiador da saúde pública 

no país. 
(      ) Todos os estados e municípios devem ter 

conselhos de saúde compostos por 
representantes dos usuários do SUS, dos 
prestadores de serviços, dos gestores e dos 
profissionais de saúde. 

(      ) A União formula políticas nacionais, mas a 
implementação é feita por seus parceiros 
(estados, municípios, ONGs e iniciativa privada). 

(      ) Os conselhos são fiscais da aplicação dos recursos 
públicos em saúde. 

 
a) V, F, F, V. 
b) V, V, V, F. 
c) F, F, V, F. 
d) V, V, V, V. 
e) F, V, F, V. 
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28) A Lei Orgânica da Saúde n° 8.080 preconiza, EXCETO 
que: 
 
a) A saúde tem como um dos fatores determinantes e 

condicionantes, o saneamento básico. 
b) O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, 

das empresas e da sociedade. 
c) A saúde é um direito fundamental do ser humano, 

devendo o Estado prover as condições indispensáveis 
ao seu pleno exercício. 

d) O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e 
sociais que visem à redução de riscos de doenças e de 
outros agravos e no estabelecimento de condições 
que assegurem acesso universal e igualitário às ações 
e aos serviços para sua promoção, proteção e 
recuperação. 

e) A saúde tem como fatores determinantes e 
condicionantes, entre outros, o trabalho, a renda, a 
educação, o transporte, e o lazer. 

 
29) Sobre o Sistema Nacional de Meio Ambiente – 
SISNAMA é correto afirmar: 
 
a) É constituído pelos órgãos e entidades da União, dos 

Estados, do Distrito Federal, dos Municípios e pelas 
Fundações instituídas pelo Poder Público, 
responsáveis pela proteção e melhoria da qualidade 
ambiental. 

b) Seu Órgão Consultivo e Deliberativo é o Ministério do 
Meio Ambiente - MMA. 

c) O Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 
Recursos Naturais Renováveis - IBAMA não faz parte 
do SISNAMA. 

d) Seus Órgãos prestarão informações sobre os seus 
planos de ação e programas em execução, 
consubstanciadas em relatórios mensais, que serão 
consolidados pelo Ministério do Meio Ambiente, em 
um relatório anual sobre a situação do meio 
ambiente no País. 

e) O SISNAMA tem como Órgão Executor o Conselho 
Nacional do Meio Ambiente e como Órgão Superior o 
Conselho de Governo. 

 
30) A natureza de autarquia especial conferida à 
Agência Nacional de Vigilância Sanitária, de acordo com 
a Lei n° 9.782/99, é caracterizada por: 
 

I. Independência administrativa.  
II. Estabilidade de seus dirigentes. 

III. Autonomia financeira. 
 
a) Somente pelo item I. 
b) Somente pelo item II. 
c) Somente pelo item III. 
d) Somente pelos itens I e III. 
e) Por todos os itens. 

31) Conforme a Lei n° 9.782/99 compete à Agência 
Nacional de Vigilância Sanitária: 
 
a) Fornecer autorização de funcionamento e 

autorização especial de funcionamento a empresas, 
em caso de violação da legislação pertinente ou de 
risco iminente à saúde. 

b) Conceder, mediante regulamentação específica, a 
certificação de conformidade no âmbito do Sistema 
Brasileiro de Certificação - SBC, de produtos e 
serviços sob o regime de vigilância sanitária segundo 
sua classe de risco. 

c) Multar, como medida de vigilância sanitária, os locais 
de fabricação, controle, importação, 
armazenamento, distribuição e venda de produtos e 
de prestação de serviços relativos à saúde, em caso 
de violação da legislação pertinente ou de risco 
iminente à saúde. 

d) Promover a revisão e atualização periódica da 
farmacopéia. 

e) Incentivar a fabricação, a importação, o 
armazenamento, a distribuição e a comercialização 
de produtos e insumos que violem a legislação 
pertinente ou causem risco iminente à saúde. 

 
32) Segundo disposto na Lei n° 9.782/99 compete à 
Diretoria Colegiada da Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária , EXCETO: 
 
a) Propor ao Ministro de Estado da Saúde as políticas e 

diretrizes governamentais destinadas a permitir à 
Agência o cumprimento de seus objetivos. 

b) Editar normas sobre matérias de competência da 
Agência. 

c) Representar a Agência em juízo ou fora dele. 
d) Aprovar o regimento interno e definir a área de 

atuação, a organização e a estrutura de cada 
Diretoria. 

e) Cumprir e fazer cumprir as normas relativas à 
vigilância sanitária. 

 
33) Assinale, dentre as alternativas abaixo, aquela que 
NÃO é considerada uma consequência do 
desmatamento. 
 
a) Perda da biodiversidade. 
b) Diminuição do efeito-estufa. 
c) Aterramento de rios e lagos. 
d) Desertificação. 
e) Comprometimento da qualidade da água. 
 
34) De acordo com a ANVISA, o que é Vigilância 
Sanitária? 
 
a) um conjunto de ações capazes de eliminar, diminuir 

ou prevenir riscos à saúde e de intervir nos 
problemas sanitários decorrentes do meio ambiente, 
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da produção e da circulação de bens e da prestação 
de serviços de interesse da saúde. 

b) É um conjunto de ações que abrange o controle de 
bens de consumo que, direta ou indiretamente, se 
relacionem com a saúde, compreendidas todas as 
etapas de processo, da produção ao consumo. 

c) É aquela que promove e protege a saúde e preveni a 
doença por meio de estratégias e ações de educação 
e fiscalização. 

d) É um conjunto de ações que abrange o controle da 
prestação de serviços que se relacionam direta ou 
indiretamente com a saúde. 

e) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
35) O trabalho da Vigilância Sanitária está ligado ao 
Serviço de Saúde de um país. No caso do Brasil, é o 
_________________________ que rege o trabalho da 
Vigilância Sanitária, e sua atuação se dá em nível 
federal, estadual e municipal, tudo para garantir o que 
diz a Constituição: “A saúde é direito de todos e dever 
do Estado”. 
 
a) Governo Federal. 
b) Sistema Único de Saúde – SUS. 
c) Regimento interno da ANVISA. 
d) Decreto Federal n° 216. 
e) Estatuto de Previdência Social. 

 
36) Com a Política Nacional do Meio Ambiente, as 
ações de Vigilância Sanitária nos Municípios devem 
privilegiar ações de: 
 

I. Vigiar. 
II. Poder de polícia. 

III. Educar. 
IV. Advertir. 
V. Punir. 

 
a) Somente os itens I, II, IV e V estão corretos. 
b) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
c) Somente os itens I, III e V estão corretos 
d) Todos os itens estão corretos, exceto o item II. 
e) Todos os itens estão incorretos. 
 
37) ________________ é um espaço destinado à 
deposição final de resíduos sólidos gerados pela 
atividade humana. Nele são dispostos resíduos 
domésticos, comerciais, de serviços de saúde, da 
indústria de construção, ou dejetos sólidos retirados do 
esgoto. 
 
a) Aterro sanitário. 
b) Incinerador. 
c) Lixo doméstico. 
d) Comunidade biótica. 
e) Compostagem. 
 

38) Assinale a alternativa que representa o significado 
de Risco Institucional: 
 
a) São os riscos observados nos processos de produção 

e comercialização de alimentos e outros produtos, 
por exemplo, desenvolvidos em locais insalubres; 
falta de equipamentos de proteção individual para 
profissionais. 

b) Surge quando o esgoto, o lixo e a água usada em 
locais públicos não têm um destino adequado, com a 
presença de vetores como ratos, baratas e insetos. 

c) Quando um local público apresenta riscos à saúde 
individual e coletiva em função de seus aspectos 
físicos, higiênicos e sanitários. 

d) Quando, por exemplo, ocorre a comercialização de 
alimentos sem padrão de identidade e qualidade; isto 
resulta no não atendimento das necessidades básicas 
de alimentação de quem compra o produto. 

e) Todas as alternativas anteriores. 
 
39) A Política Nacional de Recursos Hídricos baseia-se 
no seguinte fundamento: 
 
a) A bacia hidrográfica é a unidade territorial para 

implementação da Política Nacional de Recursos 
Hídricos e atuação do Sistema Nacional de 
Gerenciamento de Recursos Hídricos. 

b) A água é um bem de domínio particular. 
c) A gestão dos recursos hídricos deve ser centralizada e 

contar com a participação do Poder Público, dos 
usuários e das comunidades. 

d) A gestão dos recursos hídricos deve sempre 
proporcionar o uso único das águas. 

e) Em situações de escassez, o uso prioritário dos 
recursos hídricos é o consumo humano e a geração 
de energia elétrica. 

 
40) A cobrança pelo não desperdício da água apresenta 
qual objetivos? 
 
a) Reconhecer a água como bem econômico e dar ao 

usuário uma indicação de seu real valor. 
b) Incentivar a racionalização do uso da água. 
c) Obter recursos financeiros para o financiamento dos 

programas e intervenções contemplados nos planos 
de recursos hídricos. 

d) Planejar, regular e controlar o uso, a preservação e a 
recuperação dos recursos hídricos. 

e) Todas as alternativas anteriores. 
 

 
 


